

创先争优促发展

党旗飘扬齐向前 创先争优促发展

——丰山铜矿创先争优活动亮点扫描

■ 占亚芬

自开展创先争优活动以来,丰山铜矿党委高度重视,紧紧围绕“强化基层组织,树立先锋形象,促进科学发展”的活动主题,采取多种形式构筑学习教育平台,迅速掀起创先争优活动的热潮,稳步扎实推进第一阶段工作,呈现出诸多亮点。

亮点一 一次不同寻常的测试

“创先争优活动的主题是什么?”“创建‘五化’党组织的基本要求是什么?”“争当‘五个好’共产党员的基本要求是什么?”……为了解全矿中层管理党员干部对创先争优活动内容的掌握情况,检验开展创先争优活动以来的成果,促进创先争优活动的深入开展,9月1日晚,丰山铜矿党委组织部举行中层管理人员创先争优知识测试。此次创先争优知识测试内容丰富多彩,涉及创先争优活动的总体要求、重要意义、具体内容,也包含了党的知识等内容。本次测试还增加了理论联系实际题目,让大家结合各自工作实际,围绕“强化基层组织,树立先锋形

象,促进科学发展”这一主题,就如何加强自身建设展开答题。测试之后,大家纷纷表示,在今后的工作中一定按照创先争优活动的要求,认真研读创先争优文件及学习材料,经常学、反复学,保证学习效果,结合单位实际,开展有特色的活动,把创先争优活动的成效充分体现在学习工作中。

创先争优知识测试是丰山铜矿掀起学习热潮的一个缩影。8月以来,该矿党委利用广播、电视、宣传栏、黑板报等宣传阵地,在干部、党员、入党积极分子中营造创先争优的浓厚氛围。同时,吸引职工广泛参与,参与人员超过1000余人。

亮点二 一个吸引眼球的网站

从8月18日丰山铜矿召开创先争优活动动员会以后,只要一打开丰山铜矿内部党建网站,就会看到一个鲜红的漂浮板块。这是该矿精心制作的创先争优活动专题网页。网页设置有“工作动态”、“理论研究”、“专题专栏”等栏目,与创先争优活动四个阶段的

工作紧密结合。在这里,党员不仅能够及时了解创先争优活动的工作要求和相关信息,还可以学习有关的理论解读文章,至今已刊载活动信息及学习资料20多篇,受到广大党员的欢迎。

9月份,该矿又在网页上开辟“典型事迹”栏目,采取生动活泼、喜闻乐见的方式,大力宣传先进基层党组织和优秀共产党员的典型事迹以及开展创先争优活动的经验做法和实际效果,引导广大党员以先进典型为榜样,争做优秀共产党员,努力营造学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围。

亮点三 一场纳言集智的专题研讨会

8月26日,丰山铜矿党委召开创先争优活动专题研讨会,进一步纳言集智、凝聚共识、明确思路、统筹谋划。矿各二级单位党总支、党支部书记以及党委工作部人员参加研讨。研讨会上,各二级单位党总支、党支部书记结合自身实际,先后发言,就活动载体的选取、活动目标的细化及党建思想政

治工作如何以此为契机进一步创新等,进行探讨和交流。研讨会上还对“三会一课”怎么有成效地开展,党员责任区活动怎样与党员先锋号有机结合,党支部标准化怎么建设等课题进行了探讨。采掘车间的星级达标、党支部书记绩效考核;选矿车间的明星评选、“8个1”活动;机关如何围绕服务、监督、指导职能开展活动……大家畅所欲言,结合单位实际共提建议22条,达成共识的有17条。

在全矿党组织和党员中深入开展创先争优活动是党的十七届四中全会精神、创新和加强新形势下党的建设的重要部署,是巩固和扩大深入学习实践科学发展观活动成果的重要举措,是实施公司“五大战略”的需要。深入开展创先争优活动,对以改革创新精神加强和改进党建工作,充分发挥企业党组织政治核心作用、党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用;对推动该矿改革稳定发展和推进“五化”工作目标都具有十分重要的意义。”矿党委书记杨平在创先争优专题研讨会上如是说。

铜绿山矿 党员“十岗共创”掀起 创先争优活动高潮

本报讯(通讯员 陈登峰)铜绿山矿近日在全体党员中大力开展“十岗共创”活动,以实际行动落实党员“先锋岗”创建工作。

创先争优活动启动以来,铜绿山矿响应公司党委的号召,结合本矿特色努力开展创先争优活动。8月20日,该矿党委召开创先争优活动第一阶段推进会,围绕生产、安全、5S、学习、服务等中心工作,设立党员生产达标岗、党员操作示范岗、党员学习带头人岗、党员安全标准岗、党员5S标杆岗、党员质量创优岗、党员技术攻关岗、党员管理精细岗、党员维稳和谐岗、党员服务优质岗10个岗位,通过分类设岗、公示明岗、实践履岗、考核评岗,确保党员人人有岗,岗岗有责,引导党员立足本职岗位发挥先锋模范作用。通过实行“一卡一徽一本一承诺”,采取党员挂牌上岗、党员岗位(服务)承诺、填写岗位履职日志等形式,展现党员形象,接受党内外群众的监督,形成比、学、赶、超氛围。

以“十岗共创”活动为载体,该矿党员将以实际行动争当政治素养领先、岗位业绩领先、创新意识领先、践行宗旨领先、遵纪守法领先、学习成果领先的六领先优秀共产党员,叫响我是共产党员这句口号,擦亮“优秀共产党员”这块金字招牌。

冶炼厂电解一车间 “三步”推进创先争优 活动深入发展

本报讯(通讯员 孙凤霞)日前,冶炼厂电解一车间围绕生产实际,明确了以“发挥堡垒作用,树立先锋形象,促进车间和谐发展”的创先争优活动主题,并以“六比六争”活动为载体,把深入开展创先争优活动和生产工作紧密结合,做到创先争优活动和生产两手抓,并确保达到两促进。

该车间面对冶炼厂下半年阴极铜产量指标调高的任务压力,党总支在认真分析车间安全和生产“双重严峻”的局面下,精心组织、周密安排。

该车间首先广泛动员,认真部署,建立健全机构,加强领导,落实责任制,为进一步开展好创先争优活动奠定坚实基础。车间党总支成立创先争优活动领导小组,并分别负责四个工段的创先争优活动,加强支部建设,党小组建设和党员队伍建设,增强党组织围绕中心、服务员工、凝聚人心、促进和谐的作用。其次,创新载体,公开承诺,努力打造创先争优活动品牌。围绕车间的中心任务,把创先争优和车间的生产工作融为一体,有序开展,扎实推进。将“六比六争”活动与党员攻关、创建先锋党小组、先锋党员、党员保安全保质量和劳动竞赛等有机结合。该车间全体党员结合岗位生产实际,亮身份、作承诺,接受员工监督。再其次,强化舆论宣传,健全机制,推进活动持续有效开展。车间注重典型引路,充分发挥各种宣传平台的作用,积极宣传先进典型、先进事迹,用身边事教育身边人,充分激发广大党员的工作热情,在党内形成比学习、比工作、比奉献和学先进、赶先进、当先进的浓厚争创氛围,构建规范化、科学化的长效机制,不断总结,制定车间创先争优活动考核细则,构建规范统一的争创活动长效机制,确保创先争优活动高标准、高质量、高效率地开展。

计生小联盟解决大难题

本报讯(通讯员 严春华)9月9日,冶炼厂维修车间开展计划生育自查活动。通过自查,发现强化计划生育联络员制度为车间计生工作解决了难题,截止目前,无一例瞒报。

为了避免计生瞒报,及时了解职工计生情况,该车间利用职工之间互相了解这一优势,每个班组选出一名计划生育联络员,负责班组与车间的计生联络工作。该车间要求计生联络员依照组建要求认真履行职责,计生联络员必须多渠道了解班组每个班员的计生情况;每月坚持汇报班员计生情况并填写《车间月计生情况调查表》。该车间采用的计划生育联络员制度,对内退和在职的每名职工计生情况进行了如指掌,无一例瞒报事例发生。

铜山口矿计生 “三查”落实到车间

本报讯(通讯员 随风)从9月份开始,铜山口矿选矿车间抽调专人协助矿计生办开展“三查”工作。

为了迎接全国第六次人口普查,铜山口矿在全矿育龄妇女中广泛开展“三查”工作,把印有计划生育宣传知识的手袋和宣传手册发放到每一名职工手上。选矿车间组织在岗女工和“男半边”配偶按时参加计生检查。在“男半边”计生联系函未到位的情况下,该车间党总支书记刘威、车间主任赵夕寿及分管计划生育的领导一同到“男半边”配偶所管辖的村委会进行协调,共同做好2010年三季度育龄妇女“三查”工作,另抽调两名女职工协助矿计生办开展工作。

据悉,全国第六次人口普查工作将从今年11月1日开始。

稀贵厂维修车间党员公开承诺

本报讯(通讯员 祝婷)9月7日,稀贵厂维修车间党员左海燕在承诺书上认真地写道:“学习活动常开展,遵章守纪



今年以来,丰山铜矿在开展“学习年”活动中,每季度进行专项检查,安排相应的考试测验,将学习情况与绩效考核挂钩,年底兑现,确保了活动扎实有效地进行。图为9月15日该矿举办的“学习年”工段级管理人员考试现场。(何永进 摄)

盗抢粗铜者落入法网

本报讯(通讯员 穆紫雨)近期,因冶炼厂渣场冷车间与公司节能减排配套工程的施工,该车间的围墙拆除了,施工工人工人较多,环境复杂,一些不法分子认为有可乘之机,不时发生盗窃案件。特别是9月10日中午时分,一伙不法之徒冲进该车间材料库。他们分工合作,一边威胁正在工作的职工,一边迅速抢走堆放在库内价值近万元的粗铜迅速逃离。

案件发生后,东方山公安分局、冶炼

路派出所抽出精兵强将,成立破案专班。特别是辖区冶炼路派出所加强整治和巡逻,利用熟悉的环境进行摸排线索,争取早日破案。

功夫不负有心人。9月14日下午16时许,冶炼厂护卫队员和民警发现一伙年轻人鬼鬼祟祟,混在施工人员中在工地转悠。不一会儿功夫,他们窜入院内,盗窃冰铜逃离。埋伏的队员如离弦之箭冲上去抓获一名嫌疑人。而该嫌疑人只对当日的违

法事件供认不讳。参加审讯的民警从该人的眼神中觉察到他与“9.10”抢劫案有关联。经过耐心的工作,加大审讯力度,组织辨认,证据认定,犯罪嫌疑人吴某交代了9月10日伙同犯罪嫌疑人王某、柯某某等5人窜至冶炼厂渣场冷车间,采取暴力手段抢走羊角铜等150余斤,价值近万元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人吴某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

活动的部署和安排,维修车间召开了创先争优活动动员会,要求每个党员根据各自岗位的工作要求,制定出符合工作实际和本人能力的承诺书上墙公开。每名党员根据承诺内容,在今后工作和学习的过程中逐条实施;同时强调践诺过

程中,每个党员要针对自己的承诺内容制定具体措施,以实际行动履行承诺,确保承诺落实到位,接受群众监督,把创先争优活动落到实处。目前,维修车间11名党员都根据各自岗位职责书写了承诺书。



创先争优当先进,义务劳动见行动。鑫诚公司总部近日开展“创先争优”义务劳动,以实际行动体现共产党员的先进性。(李煌 摄)



铜绿山矿劳动公司党总支在创先争优活动中,近日从武汉购进条幅机新增宣传条幅制作业务,以此设立党员技术攻关岗,拓宽经济增长点。图为技术人员正在安装调试条幅机。(吴兵 摄)

激情荡漾在电炉炉底

——记冶炼厂团委组织青年党团员突击搬砖活动

自奥炉电炉“耐火工程”启动以来,冶炼厂团委组织20多名党团员组成突击队一直奋战在炉底“搬砖战线上”。

耐火砖的铺垫已近尾声,炉底工程已完成,现在他们搬运的是炉底砖,较炉底砖要大得多,每一块砖重五六十斤,每天他们的工作量在50—60吨,工作从早晨到深夜。时值酷暑,天气炎热,环境

又差,风向不好时电炉炉内烟气弥漫。由于上面施工工程较多,电线电路错综复杂,所以炉内没有安装电风扇。党团员用坚强的意志克服着种种困难,干劲十足。

我也想感受一下他们的劳动强度,接过一双手套,发现是双层的。他们说:“耐火砖磨得太厚,手套一会儿就破了,所以大家都是两双手套套在一起戴。”把手伸

进去就觉得闷热,戴着它做那么重的活不知道是什么滋味。我没再多问,我明白这就是我们的先锋队。一声中气十足的狮子吼:“上啊!”大家都振奋精神戴上手套,分成两队,每一队又分成两个小组,走到砖吊前找到自己的位置,先移动最上最外的那一块,悬出一半,再用两只手托起它,很明显砖是很重的,他们拖起砖块时身体都

是虾弓式的,两条腿微微弯起。最古老的劳动者的姿势。他们告诉我,刚开始时,手臂的肌肉都拉得酸痛,变得有些僵硬了,现在已习惯了,马上任务就要完成了,大家都在为最后的胜利、为奥炉按时点火而奋力拼搏啊!电二车间团支部书记魏马亮告诉我,他们从8月14日炉底铺下第一块砖到9月7日,25天来没有一个人休息过半天。

他们的工作服从肩到裤管都湿透了,脸已被汗水洗得有些发白…… (廖玉萍)